
Прокурором утверждено обвинительное заключение уголовного дела по обвинению несовершеннолетнего З. в совершении двух преступлений в сфере хищений с использованием средств ИТТ.

Преступления совершены при следующих обстоятельствах:

Так З., имея корыстный умысел на обогащение преступным путем за счет потерпевшего Ш., действуя умышленно, путем его обмана получил у потерпевшего необходимую для договора о выпуске кредитной карты информацию о номере принадлежащей потерпевшему Ш. банковской карты ПАО «Сбербанк» и коде-подтверждении присланного потерпевшему СМС сообщением ПАО «Сбербанк» для доступа к личному кабинету мобильного приложения «Сбербанк онлайн» зарегистрированного на имя Ш., после чего зашел от имени потерпевшего Ш. в приложение «Сбербанк онлайн» и сформировал от его имени заявку на получение кредитной карты ПАО «Сбербанка», и продолжая выдавать себя за другое лицо – Ш., пытался заключить электронный договор с ПАО «Сбербанк» на выпуск кредитной карты с кредитным лимитом в сумме 59000 рублей, которыми намеревался распорядится по собственному усмотрению.
Аналогичным способом З. пытался похитить 10 000 рублей, о чем зарегистрировано отдельное преступление.

Данные деяния квалифицированы как покушение, потому как З. не смог довести свой преступный умысел до конца, по независящим от него обстоятельствам.

На стадии следствия несовершеннолетний полностью признал вину, раскаялся в содеянном, дал признательные, изобличающие себя в указанном преступлении показания, в которых подробно указал способ совершения преступления и другие обстоятельства, подлежащие доказыванию. Данными показаниями З. способствовал следствию в установлении полной картины преступления, а действия З. по совершению объективной стороны этого преступления нашли свое отражение в постановлении о привлечении в качестве обвиняемого при описании преступного деяния.
Проведенной прокуратурой по данным фактам общенадзорной проверкой установлено, что подросток состоит на учете в ПДН ОМВД, КДНиЗП (в связи с ранее совершенными противоправными деяниями) склонен к совершению имущественных преступлений против собственности (ранее привлекался к уголовной ответственности). 
Установлена ненадлежащая работа с несовершеннолетним органов профилактики, что явилось причиной совершения подростком этих двух умышленных преступлений, о чем прокуратурой готовится представление для внесения его на имя начальника ОМВД.
